

Meg hogy a Janszky-heccz után és a tíz éves jubileumnak hivatalosan megcsinált hűdója, mámore után mennyi dicsőséggel válhatott volna meg hivatalának fardalmaitól...

De hát kell-e éppen ennél nagyobb bizonyosság arra, hogy egy államférfi, a kinek saját párhívei hányják szemére működésének sikertelenségét, gőrcsösen ragaszkodik a hatalomhoz? Dicsőséggel válhatott volna meg a kormány hatalmi körétől és e helyett bevárja, a mig tönkrement hazája kergeti el csufosan és futnia kell atóktól kísértén?

Metternich futása, — ez a vég illik Tisza Kálmánhoz.

Azt is mondja, hogy a mérsékelt ellenzék egyik minisztere lenne Bottlik. Ez egy mérsékelt ellenzéki képviselő, ki elég ügyesen szokta orozni a kormány közlekedési politikáját.

Igaza van Jókainak. Egy Bottlik a miniszteriumban nem sok.

Tiszának minden minisztere és maga is — bottlik.

Az antiszemita pártra azt mondja, hogy az tulajdonképpen — bünyvádi alapponáll.

Ebben is rokon tehát a kormánypárt számtalan vezér-egyeniségével.

Még néhány szót — Lengyel Imre ur, a h-böszörményi kormánypárti antiszemita-jelölt programbeszédéről.

Ezen programnak különösen elfogadhatók az alaptételei, de a következtetések, azok — hamisak.

Azt mondja egy helyen: „Kénytelen vagyok nyíltan bevallani, hogy e tekintetben” (vagyis: az államháztartási egyensúly helyreállítása tekintetében) „a hazafias törekvéseket legkevésbé koronázta siker.”

Az alaptétel. Következtetés: Szévazzunk még is a „legkevesebb siker” felmutató kormányra!

Hol itt a logika? —

Lengyel Imre ur továbbá erős antiszemita.

Azt mondja, hogy 3 év előtti helyi érdekek juttatták többségre a h-böszörményi antiszemita-pártot és a ezal volt, hogy ezen tömörült és többségre jutott párt a helyi bajokat tényleg orvosolja a mi „nagy részben tényleg sikerült is.”

De hát akkor miért föllépni Margittay Gyula ellen, a ki e „tényleges sikerrel” működött párt által választott meg képviselőül?

Ha pedig Lengyel Imre ur nem antiszemita (pedig — úgy látszik — ő szeretné megalakítani Dr. Csiky Kálmánnal az antiszemita-pártban eddig nem létezett kormánypárti antiszemita-árnyalatot) akkor miért föllépni Somossi Béla ellen? Hiszen csak is ő volna képes az antiszemita Margittay Gyula megbuktatására!

Azt is igéri H-Böszörménynek, hogy ismét megyei székhelyé teszi, ha kormánypárti választanak. 1467. óta — ugymond — országosan semmi sem történt a város érdekében, „erős meggyőződés, hogy politikai magunk tartása is hatással lehetett volna a kérdésnek reánk nézve ily veszedelmes káros módon megoldására.”

Ez már aztán leplezetlen Tiszapártiság. Csak az a baj, hogy a kik tanulmányozni szokták, hogy viselkedik a kormány választások előtt és hogy viselkedik az után, azok ugyan nem mennek lépve. Az őshajdu büszkeséget nem fogják becsérlni — hajdu-libériáért!

Gili Balázs

A bárndi választó kerületből

(Eredeti levél)

Debrecze, június 7.

A szabadalvú pár a töle várható „tisztesség” összes fegyvereivel sikra szállott. A Sárreán a néperkölcset mételező eme „tisztesség” tul kifeszített hurjai már szakadozni kezdenek; és a hol a nagyérdemű Vattay szolgabíró sem tud boldogulni ott már sem az udvari tombolás, sem a bárándi Jéri-jérmiadák segíteni nem képesek; a dolgok úgy állanak, hogy sem szőzön, sem boron, de még huson sem kapnak azok, kik őseiktől próklótt ama szent zászlót; a haza füg-

getlenségének zászlóját felemelve, ezt győzelemre juttatni elhatározták.

Mi derecskeiek örömmel halljuk ezeket; de nem így azok, kikre megyénk alispánja az ő szerelmes fiának ügyet bízta. S kik legyenek ezek? vezér: Mandel Jakab, alvezér: Rath József járásb. végrehajtó (szavazati jog nélkül), az altisztek közül említésre méltó még nemzeti Szőke József uram, kik el-eljárogatnak oda, hol a birka hus mosolyogva kínálkozik ez éhes gyomru szababelyűeknek.

A kifejtett igyekezet tulbuzgó; no de ki tehet róla, hogy a „dünnyehasua k” (így nevezik a becsületes parasztpolgárt) semmikép nem hajlíthatók, s lelkük igaz meggyőződéséről el nem állanak, — így szólnak ők: — sőt ki hallott már olyan merényletet, a mit a helybeli előljárogás elkövet? bűnök nem kisebb, mint a muszka nihilistáké! mert ők pártot ütve az alispán fia ellen (!?) nem őt, hanem a haza függetlenségét pártolják. Ezen az édes atyai szív megndulva, a hivatalnok az ő hatalmának legfelsőbb grádicsára lépve, belőle bizonyára jó nem származhatik.

Derecske városát az isteni gondviselés megóvta kortes szolgabírótól, és kortes előljárogatótól, mert elmondhatjuk: hogy szolgabíránk, ki tapintatos erélyességgel működik, és igazságszeretete következtében egész szakaszának kiváló nagyrabecsülését, és osztatlan tisztelést bírja, — az előljárogó választásakor nem a korteseket, hanem a legjellemesebb és az ügyvitelre alkalmasabb embereket szokta ajánlatba hozni.

S mégis mi okozta, hogy az elmúlt hét folyamán a derecskei előljárogó ellen vizsgálat indított meg!... a szabadalvú begrács talán többet tudna erről mondani; de én csak annyit irhatok, hogy a régebbi időben, hosszú időközön át bíróskodt viselt, s a köztéről nem sok népszerűséggel elvonult 81 éves öreg Szőke József magát felhasználhatni engedvén — többféle vádakkal illette a jelenlegi előljárogót.

Es ez az ur, s azok, kik a feljelentést szerkesztették azt hitték, hogy az alispán méltó neheztelését magokra vont előljárogó azonnal rakásra hullanak. Mi nem hittük, és most sem hisszük; mert a mi alispánunk is ember és minden embernél vannak a haragnak indulatos kitörései, de az igazság szószólója a lelkiismeret az ő keblébe is természeti adományként plántáltott.

A megyei ügyész a vizsgálatot megtartotta; de az előljárogás között egyetlen bűnös sem találtatik. Ezen ismét örülünk mi, de nem így azok, kik ismervé az ily nagy község ügyvitelének nehézségeit, midőn annak előljárogóit véteknek vádolták.

Tudjuk, hogy a ki a mostani kormány ellen akar szavazni annak, ha előljárogó, el kell készülvé lennie arra, hogy esetleges megtámadatásakor minden legkisebb dologban hívnek, és jónak találtsanak; és a mi előljárogóink számot vetettek e tereken magokká, mert tudjuk azt is, hogy a bűnöst soha nem jellemzte még a lelkesedéssel párosult bátorság, s azon hivatalbeli szokta hízogással vadászni a felsőbbek kegyeit, a ki ezeknek kegye nélkül erőtlén, vagy pedig fedezetlen valói vannak. A mi előljárogóink oly független emberek, a kik mások kegyére nem szorulnak; nem ám, még az alispán urára sem; — s elmerik mondani, ha vétkezünk, kötelei nyakunkra; de ha csak egy is ártatlanul szenved köztünk, mindnyájan letesszük hivatalunkat.

Hogy az alispán kegyéből kiestek jól tudják, mert ezt velök tegnap azaz vasárnap midőn fiat korteskedési útjában Derecskére kísérté érezette; s ezt eszelekedte oly módon: hogy tette a derecskei polgárok között méltó felháborodást keltett. Ugyanis az előljárogó, midőn a népszájan elterjedt hír folytán meghallották, hogy Beöthy László képviselő jelölt, atya megyének alispánja, elkíséri Derecskére, testületileg a város házában össze gyűlvé várták esetleges megérkezést. Megérkeztek, mivel nagyságos Eder János cz kanonok s esperes plébános urhoz szállott, személye s hivatalos állása iránti tiszteletből testületileg felferestek.

Az alispán azonban megfélekedve arról, hogy e helyen nem a hivatalos helyiségben van, azzal köszönte meg e megtiszteltetést, hogy az ott összegyűlekeztt szabadalvú kortesek előtt az előljárogót 48-as korteskedéssel vádolva, őket keményen megfenyegette. És kértem, nem jól mondom-e, hogy megfélekedeztet magáról azon alispán, a ki a város előljárogóit nyilvánosság előtt a hallgatók gúnyjának téve ki, leczkéteti, mint valami iskolás gyermekeket! s nem kellene-e azt meggondolnia, hogy midőn előljárogóinkat kisebbit ugyanakkor ugyanazt eszeleksi városunkkal, s velünk, kik őket előljárogóknak ösmérjük? Az előljárogó aztán — a kik az egy főbíró kivételével mind résztvettek a tisztelgésben miután meghagyták nekik, hogy a főbíró hétfőn 10 órára Nagyváradra küldjék be, az alispán és fia tiszteletére rendezett bankettet elmellözve, szépen hazamentek.

Tehát a főbíró nem vett részt a tisztelgésben? kérjük olvasóim. S épen ez az, a mi a tekintetes alispán urat is egész itt léte alatt legfőképp bántotta; a bíró meg nem is tisztelge nek... neki, a ki nem kevesebb, mint megyénk alispánja... És nem tudom e felett való szerföltötti törpöngése okozta-e: hogy a midőn a bíró, ki csa-

ládi ügyei miatt Földesre volt kénytelen az nap távozni, haza jövén, nála megjelent, a bíróval is csak úgy bánt, mint a többi előljárogókkal, s aztán jelentette, hogy most többé semmi szava hozzá nincs, hanem holnap reggel 10 órakor Nagy-Váradon.

Ezen lefolyt dolgok pártunk higgadtabb embereinek kedélyét is felzavarták s mondhatni a szabadalvú pártnak nagytöbbsége is szügyenlén és restellén a történeteket, a Beöthy párt nem hogy nyert volna, hanem inkább vesztett ez által.

Megemlítem végül azt is, hogy Beöthy László képviselő jelölt ur, az édes atya, Tisza István, két Szunyogh és Nadányi Miklós urak kíséretében volt itt vasárnap. — Midőn beérkeztek, egyetlen egy éljen sem hangzott el Szomorúan elhaladtak egész a catholikus plébániáig; itt leszállottak; innen elmentek a fogadóba, megették az ebédet s látogatást tettek Mandelnél stb. s aztán átmentek Tépére

HELYI HIREK.

Medárd napján A humoros magyar gazda azokat a szenteket, melyeknek névnapjához rendkívüli időjárás fogalma van kötevébnyire gunyos nevekkel illeti, vagy rólók éjzses meséket költ. Így a többek közt Medárdról azt beszéli a nép miszerint egykor úgy elpiszkolódott a ruhája, hogy 40 napig tartó eső kellett hozzá, hogy tisztára mossza, azóta ha Medárd napján júni. 8-án eső esik, hiszi hogy 40 napig tartó esős idő áll be. Először, hogy Medárdon ilyen forma furcsa história esett volna meg, azt mi kálvinisták kerekén tagadjuk, épen úgy mint a nópapa létezését, másodsor a mi az eső ekkori beállat illi azok közleményünk végén némileg hozzá szólnak:

Reánk magyar kálvinistákra nézve Medárd emléke kétszeresen nevezetes, mert életének nagy részét mint püspök azon városban élte le, mely bölcsőjét ringatta a mi nagy reformátorunknak Kálvin Jánosnak. Ez a város nem más mint Noyon, esik Franciaországban Pikardia tartományában. De meg arról is nevezetes, hogy érezte őseinknek súlyos karját: ugyanis első ekklézsiáját hol mint egyszerű pap működött, a hunok teljesen feldúlták s ő is nagy nehezen menekedhetett Vermandból. Ez még Attila idejében történt.

A sok hamis mesék között van egy érdekes epizód e tiszteletré méltó püspök életéből feljegyezve, nevezetesen: népünnepélyt rendezett s ajándékokat osztogatott júni. 8-án oly hölgyek számára, kik szüzies erkölcsüket lany korokban fedhetlenül megőrizték. Ezei ünnepe emléke meg van őrizve a városban a „Munkásház” épületében. A sikeresülének még ha az eső, — a cigány szavaival élve — 40 ezer esztendeig szakadna is.

1877-ben a párisi akadémia egy gyűlésén Poinson tudós igen elmésen fejtegette a Medárd napjára vonatkozó közmondást: „Ha Medárdkor esik, negyven napig tartó esős idő áll be.” Nevezett tudós szerint e közmondás sokkal régebbi ered mint 1582, mely évben októberben 10 napot kihagytak s okt. 4-ről 15-re ugrottak. Ehez járul még azo körülmény hogy a százados éveket azóta 1700 és 1800-ban nem vettük szokóknak, mint az ó-hitűek s így már 12 nappal esik ebből új Medárd mint az ó vagy julían-naptár szerinti Medárd, mely most júni. 20-ra esik. Már pedig tudjuk azt, hogy a nyári solstitium vagy nyári napforduló e nap körül azaz júni. 21-re esik. Meteorológiai okoknál fogva az ekkor beállott esős tartós szokott lenni, ha mindjárt nem tart is épen 40 napig. Itt a 40-es szám alatt csak egy huzamosabb időszakot kell érteni mint p. o. 40 napi hójt, Úszögös szent Péter utáni 40 napi fagy, Aldozó csütörtök husvéthoz szintén 40 nap stb. A tót nyelvben mezu anyi mint mérték, metrum most is 40-et jelent s használják is styiri dje-szt azaz négyszer tíz kifejezés helyett.

NAGY PÁL főisk. tanár.

A programbeszéd — Lapunk mai számához, van mellékelve Vályi Árpádnak a III. ker. függetlenségi jelöltjének programbeszédéde. A II. ker. jelöltje, Mezei Ernőnek, programbeszédét tegnapi, a Thaly Kálmán, Debreczen szab. kir. városa I. ker. jelöltjének, programbeszédét pedig tegnapi, a polgármesteri jelentés mellett hoztuk.

Polgármesteri jelentés május hónapról A renőrség által tartatott lopásért 16 rendőri kihágásért 106, összesen 122 egység. Eltoloncoltatott és kényszerütelvél kiutasi tatott 9 csörgő. — Különböző iparnemek gyakorolhatása igazolványt kapott 42 egyén, munkakönyv 68 rb. ideiglenes igazolvány 8 drb adatott ki. A stonaszag létszáma volt 1180 közös hadseregben 419 lóval, 1442 ho véd 89 lóval, összesen 22 ember 508 lóval. — Állami adóba befizetett 58015 frt 255 frt 22 kr, iparkamarai közig. 362 frt 51 frt 70 kr. járdá adó 1701 frt 13 kr, közmunka váltság 3875 frt 60 kr. A közi bíróság

ügyfoglalma volt 337 db; elintéztetett 279 db. Vidéki megkeresés érkezett 28, végrehajtás elrendeltetett 48, foganatosított 39, árverés elrendeltetett 23, foganatosított 0; felebbzés feljelentetett 18.

A „Debreceni Ellenőr” — szeretetreméltó laptársunk — ismét azt a csodálatos és meglepő fölfedezést teszi, hogy mi már antiszemita dolgokat is irtunk! Mily eles el mőség! mekkora megfigyelés! De sőt vállalkozik a „Debr. Ell.” arra is, hogy ezen, a puszkapor feltalálása óta elő nem fordult találékonyságának kitüntetésére — „szemelvényekkel is fogszolgálnia „Debreczen” mult évi számaiból.” Ugyan ne fárasza magát ezzel a hálátlan munkával t. laptársunk! Bizonyára annyi sok antiszemitizmust fog találni lapunk mult évi és ez idei folyamában, hogy a szemelgetéssel elfoglalt belmunkatársainak — felünk! — ez alatt még kevesebb idejük leend lapjokkal foglalkozni, mint eddig! De hát — komolyan beszélve — hogy is ne viseltettünk volna keserűséggel, hogy ne fakadtunk volna ki a zsidók ellen, mikor eddig (az eddigi kölcsönös félreértésből) mindig megbuktatták a szabadság, egyenlőség és testvériség zászlója alatt, érettek is küzdő függetlenségi pártot és tartottak ugyan kikkel? Azon kormánnyal és pártjával, a melynek jelöltjei (mint dr. Csiky Kálmán és Lengyel Imre) antiszemita programbeszédet mondanak, a mely párt jelöltjei (talán az egy H-Nást kivéve) sehol sem küzdenek antiszemita jelöltekkel és a mely kormánnyak semmiöböl sincs annyi haszua, mint éppen az antiszemitizmusból! Ugyan hol, mikor és miben lépett fel még a kormány az antiszemiták ellen máskép, mint frázisokkal? Hogy viszon: milyen a mi antiszemitizmusunk, hogy a bekülésre, a békejebb nyujtására menyire hajlandó, annak legfényesebb tanujele az hogy a mi szeretett és büszkén magunkénak vallott jelöltünk a II. kerületben — Mezei Ernő! — És ha a kormány csakugyan oly nagy barátja a zsidóságnak, mért működik oly elkecsere det ten Mezei Ernő ellen mért gyakoroltat oly nagy pressiót kivált hirtorsosaira, mért folytat harcot Mezeivel — a ki pedig csak egy szavazat leend a kormány ellen, de megválasztása (mivel itt Rómá locuta est) egész Magyarországban a lélek harangot kondítaná meg az antiszemitizmus felett!

A debreczeni választók száma. A legújabb közzétett közlők erre vonatkozó hivatalos adatait összerakott szavazó polgár Debreczenben: 1884-ben: 1887-ben: A péterfián: 456 403 Csapó utcán: 356 359 Hatvan utcán: 464 459 Piacz utcán: 552 602 Czegléd utcán: 469 516 Varga utcán: 558 554 összesen: 2855 2893 A választók száma tehát most 38-al több, mint ezeöltt 3 évvel volt. Az 1884-iki szavazás eredménye a következő: Leszavazott: A függetlenségi párt. A kormány pártja. I-ső kerületben: 417 201 II ik kerületben: 399 420 III ik kerületben: 377 426 összesen: 1193 1047 E kimutatás szerint a függetlenségi párt többsége 1884-ben 146 főnyi volt. (A multikori hiányos kimutatás a „Debr. Ell.” után közöltük.)

Miniszteri körrendelet. — A belügyminiszter körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben tudatja, hogy intézkedett az iránt, hogy azon helyeken, a hol szükségesnek fog lejeztet i, a képviselő választások alkalmával a megfelelő katonai segédlet kirendeltessék. Miután ez azonban tetemes költségbe kerül, a katonai segédlet csak oly helyeken veendő igénybe, hol a rend erőszakos megzavarása indokoltan feltételezhető, hol a rend és választási szabadság biztosítására a közbiztonsági és csendőrségi közegek elégtelenek. Kiváncsiak vagyunk, hogy nálunk, hol a rend megbontásától épen nem lehet tartani, rendelnek-e ki a miniszteri körrendelet után is katonaságot? Azt hisszük: igen mert a rossz lelkiismeret ott is fel, hol a felelemre nincs oka.

Vadászat. Holnap, csütörtökön, a guthi vadásztársulat — vaddisznókra — hajtó vadászatot rendez.

Dohánytermelés. A kőszegzi dohány termelők figyelmébe. Debreczen sz kir. város határában kőszegpusztán a kincstári dohány termelők földterületének felmérésére kitűzött határ napokul folyó évi július 4-5 és 6-ik napjai rendeltetvén el, enél fogva felhivatnak nevezett termelők, hogy a pénzügyörség ezen eljárásánál személyesen jelen lenni el ne mulasszák; esetleg magokat irásbelileg ellátott és bejelentett meghatalmazottjaik által képviseltessek, kik távollétkben érdekeikre felügyeljenek, mivel ellen esetben távollétkük annak jelén fog tekintetni, hogy a pénzügyörség eljárásában megnyugszanak és az ellen, utóbb teendő kifogásukról lemondanak. Debreczen 1887 június 7 — A mező rendőrség.

Kirándulás. — A h. gazdasági tanintézet 3-ad éves hallgatói, holnap reggel erdőszet-tanulmányi kirándulást eszközölnek a

debrecezi tályanál Bodnár pányi Z. Lajosné lojett 250 Korbuly Zicherna Kovács Szombati frtert. — zsánna földét 65 Hanula I sestakert és neje Son jet 50 fr Zsuzsánna liána új krért. * O okok foly miatt lap zetöjnkne küldjünk penteken szép elter tal a t. k egy évre * T hirdett, mely az n a g y k sultak j jött ak

Gutra Velök lesznek dr. Maller Ottó és Szücs Mihály tanárok. Innen visszatérve a 3-ad és 2-od éves gazdászok, több tanárunk által vezéreltetve a Hortobágyra rándulnak ki.

* A képviselő-választás idejét H.-Böszörményre nézve az ottani központi val jun. 24-ére tűzte ki.

* Az áll felülvizsgáló bizottság gr. Dégenfeld József főispán elnöke alatt tegnap és ma működött a Hajdúvármegye összes és Biharvármegye érmihályfalvai és derecskei sorozó járásából felülvizsgálatra utasított hadköteles ifjak felülvizsgálata ügyében. Tegnap 117 előállított ifjúból 67-et, ma pedig 72 ből 35-öt talált a katonai pályára alkalmasnak.

* Katonai hírek. A 47-ik honvédszázalaj Karczagról a hónap végén városunkba fog áthelyeztetni, s a régi vágó-hídből átalakított kaszárnyában fog elszállósítani. G. H. c. z. y. altábornagy jövő vasárnap szemlért tart nálunk. Hétfőn az ascádi után nagy gyakorlat lesz. Kedden disz lövészet tartatik, ez után a most egybe-gyűlt 1500 honvéd szabadságra bocsáttatik.

* H.-Böszörményi önkormányzatunknak jun. 6-áról: Tegnap napon tartotta a helybeli kormányzati jelölt Lengyel Imre ur bevonulását s programbeszédét. Már előző napon történtek az első intézkedések, hogy tömeges legyen a bevonulás. — Azt mondják, hogy 2 frt volt egy fuvar ára, s 50 kr volt egy személy részvétele. Fel tizkor ért be a díszmenet a városba a messzeszálló korcsmától 54 fogat volt mozgásba hozva s 174 egyén foglalt az 54 kocsin helyet — ezek közül volt 54 kocsis, 13 gyermek 12 muzsikus, 9 debr. vendég, a többiek aztán részint szavazók részint nem szavazók. — Külömben az előre meghirdetett ünnepélyen részt vett a megyei alispán ur is, s azt elő is mozdította oly formán, hogy éppen most látta időszerteinek, hogy a helybeli gör. kath. templomtól bezárassa, kilyátásba helyezzék annak majdnai meg-reparálását. Következett a programbeszéd szokott helyen a városház és kerületi székház közti szabad téren. — Emlékező hozta a jelölt a hallgatónak, hogy ő H.-Böszörmény város szülője, s ezen a helyen esküdött fel 20 évvel ezelőtt, mint városi főhadnagy stb. Sok volt a halgatóság s az mindegyik ellenjelölteket éltette, a kormányzati jelölt ur ismert be zéde nem sok lelkesedést tüntetett fel. — Meg egy programbeszéd és a kormányzati jelöltünk veszve van. A programbeszéd után társas ebéd tartott egyik párttag tágas udvarán, hol még a muzsikust is megválasztották a párttagok, a börtönbe is került egy pár rakoncátlan Szóval nyomás és kényszer a lelkiismereti dolgokban volt a jelölés a kormányzati képviselő ur szereplésének. Nem így volt ez pünkösdi másod napján, mikor a függetlenségi párt jelöltje tartotta programbeszédét, lelkesedést hevitette a jelenlevő népes választóközönséget, a programbeszédet követő társas ebéden megkoszorúzott zászlóval jelent meg négyes fogaton a helybeli iparos kör elnökeinek tisztelt neje, barátnőjével, — lelkesen buzditották a választókat a függetlenségi zászló diadalra juttatására. Elbizakodás nélkül legyen mondva, hiszük is, hogy minden hivatalos és nem hivatalos pressió dacára többséggel kerül ki a választási urnából függetlenségi 48-as pártunk jelöltjének tekintetes Somossy Béla urnak a neve. U. P.

* Meghívás. A debreczeni orvosgyógyászok egyesület helybeli és vidéki tagjait a f. hó 11-én szombaton d. u. 5 órakor az egyfélélyes helyben tartandó hávi ülésre tisztelettel meghívom Ezen ülés tárgyai: I. a házi és kezelési szabály tervezet iránti javaslat tárgyalása. II. Közegészségi viszonyokról jelentések. III. Az országos közegészségi egyesülettel leendő érintkezés iránti indítvány stb. Debreczen 1887. Jun. 6. Dr. Varga Géza egyfélély elnök.

* Ingatlanok forgalma, a debreczeni kir. törvényszék telekkönyvi osztályánál folyó évi május 27-től június 4-ig. Bodnár György Szalontai István és neje Korbányai Zsuzsanna veszik Mártha Zsuzsanna, Nagy Lajosné és Martha Juliánna teglaskerti szőlőt 250 frtért Miskolczi Nándor és neje Korbuly Anna veszik Farkas Mór és neje Zichermann Regina házat 13,209 frtért. — Kovács Gyula veszi Filotás Daniél és neje Szombati Juliánna tóczskerti luczernását 600 frtért. — Horvát János és neje Baráth Zsuzsanna veszik Szedlácsek János majorsági földét 6500 frtért — özv. Szth Gáborne Hanula Eszter Németi Zsuzsanna és társai sestakerti szőlőjét 300 frtért. — Soós Gábor és neje Csontos Mária veszik Gede Mihály és neje Somogyi Zsuzsanna ujosztású szántóföldjét 50 frtért. — Nagy Bálint és neje Kiss Zsuzsanna veszik Kapros Istvánné Gerő Juliánna ujosztású szántóföldét 224 frtért 66 krért.

* Olvasóinkhoz. Nyomda i okok folytán, — a holnap i ünnep miatt lapunk elmaradt száma helyett előzetőnknek a „Debreczeni Híradó“ heti lapot küldjük meg, mely lap e végett kivételesen, pénteken este fog megjelenni — Ez olcsó és szép elterjedéssel bíró lapot ajánljuk egyuttal a t. közönség figyelmébe. Előfizetési ára egy évre 2 frt.

* Tudomásul. A múlt vasárnapra hirdetett, de elmaradt dal- és zenestély, mely az „iparos ifjuság“ közreműködésével a nagy-károlyi és eperjesi tűzkárosultak javára volt tervezve, de közbejött akadályok miatt elmaradt.

holnap, azaz esztőtörtökön este fog megtartatni Kainrath Antal „Csokonai“ hoz címzett vendéglőjének udvar-kertében. Felhívjuk rá városunk minden rendű és rangu tagjainak pártoló figyelmét. Belepti díj 40 kr — Ezen alkalommal a vendéglős könyhája a legizetesebb újdonságokkal fog kedveskedni a közönségnek, még pedig igen jutányos ár mellett.

* A népművelési rendezőbizottsága részéről utólagosan felkértünk annak közlésére, hogy vasárnap este az „Orfeum“ társulat közreműködői, ha tányéroztak is mutatványaik befejezése után, arról a rendező bizottságnak előleges tudomása nem volt, miután úgy voltak fölfogadva, hogy a tányérozás nem engedtetik meg.

* A szomszédok. Hírek az Ermelekről Székelyhídon f. hó 7-étől kezdve Polgár Károly színtársulata operette-előadásokat fog tartani — Iskolai vizsga, A székelyhídi r. kath. nép iskolában az évi vizsgát június 11-én fog megtartatni — Junális. A díszesi önkéntes tűzoltó-egylet 11-én junálást rendez. — Öngyilkosság. Vasárnap délután városszerte terjedt a feltűnést keltő hír, hogy Szerszám Győző, a „Fekete Sas“ vendéglőnek éveken át főpinczére öngyilkos lett. S a hír igaz volt.

* Piaczi árak. 1887. június hó 7-én megtartott hetivásárról.

Table with 2 columns: Item name and Price. Items include: 1 Mm Buza, 1 Kétszeres, 1 Rozs, 1 Arpa, 1 Zab, 1 Tengeri, 1 Köles, 1 Zsák Burgonya, 100 Szalonna, 100 Haj, Husarak megállapítva s bejelentve 1887. évi június 8-tól június 15-ig 34-38 kr Rác, Györgynél Czégled utca 2599. szám a. 36 kr, Erdei Jánosnál morgó-utca 587 sz. alatt. — Szentesi Jánosnál keses utca 3446 sz. a. — 40 kr Erdei Ferencnél csapó-utca 240. sz. a., Bárány utca 2284 sz. a. Balogh Jánosnál mester-utca 1371. sz. alatt, Erdei Jánosnál hatvan-utca 1517. sz. alatt, Rác Györgynél csapó-utca 10. sz. a. róza-tér 10. sz. a., 42 kr Gyarmati Istvánnál varga utca 2238. sz. a., Nagy Mihálynál pfa-utca 970 sz. a. Minden többi bejelentett 22 mézarszekben pedig 44 kr. 48 kr a három izraelita szekben a piacon. — Jegyzet: Magyar Gábor három szekiben 1 kiló hus nyomtatek nélkül 8 krral drágább.

* Adakozás. A főrendiházi tagok ivén, Főt. Révész Bálint ur, 10 forintot adományozott a máj. 6-iki tűzkárosult városok javára.

* Elvesztett egy ajánlott level T. H. Stern címre, benne három váltó, 40 forint értékben. — Miután ezen váltókat különben is a címzett értékesíthetné, a becsületes megtaláló keretik hogy a leveltet és váltókat, illő jutalom mellett szerkesztőségünkben átadja.

x 50 000 forint ra rug a Kincsem-sorsjáték fönyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyerevénye van, s ez által rendkívül kedvező nyerevény-kilátást nyújt miért is nem mulaszt hatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

x Külső használatra. Tagfajdal-mak eszes és köszvényes bajok, ugy mindenféle gyúladásoknál Moll valódi Ferencz pálinkája b ztos eredménnyel használhatik. Egy üveg ára 80 kr. Széküld.-s naponta utánvéll a Moll-cs. kir. udvari szállító gyógyszerész által Bees-ben. Tuchlanban 9. A vidéken minden gyógy-szerterében és futsze kereskedésben ha ározottan Moll készítménye ennek gyári j-lyvényével és aláírásával kerendő.

* „Equitable“ életbiztosító-társaság New-Yorkban. Ezen társulat egy új nagy horderjű reformmal lép a közönség elé. — Ugyanis „Uj tontina“ jelzés alatt egy új biztosítási kombinációt vezetett be, melyek változatlan díjteteleknél a biztosítottaknak új előnyöket nyújtanak. — Ezen biztosítási terv után jogában áll az első biztosítási év lejártá után bármely biztosított felnek hivatását (tényleges hadi szolgálaton kívül) értesítés nélkül szabadon választani és utazásokat a föld bármely részén vagy vizen tenni. — Ha a biztosítás már két évig érvényben áll, egyáltalán meg nem támadható s ezen időtől kezdve párbaj vagy öngyilkosság avagy bármely néven nevezendő körülmény, mint téves ajánlat stb. stb. a kifizetés megtagadására okot nem ad, sőt mi több, ezen körvények a társulat által azonnal a halotti bizonylat benyújtása után kifizetnek. Az equitabie azzal, hogy a legnagyobb biztosítási tőzszel rendelkezik s hogy a világ összes intézetei között a legnagyobb tizletet eredményezi, be nem éri, hanem iparkodik ez intézmenyt új korszerű üdvös újításokkal tökélyesbíteni. Az Equitable 1886. évben 275 millió forintot forgalmazott s ma már kétséget nem szenved, hogy az 1887 ik évben a forgalom a 300 milliót meg fogja haladni, ez oly eredmény mely világosan igazolja, minő mérvben bírja ezen intézet a biztosító közönség bizalmát.

y Miért érzem magamat oly nyomorult-nak? oly gyengének, oly bágyadtak? Miért van gyomorégésem, miért fáj minde tagom, miért érzek kellemetlen savanykás ízt szá-jamban? Miért van néha farkas étvágyam, s miért undorodom máskor minden táplálékot? miéért vagyok gyakran kedvtelen, buskomor és levert? miéért félek gyakran képzelet veszé-

lyektől s rezzenek össze rögtön a legkisebb zajra s miért leszek oly izgatott, mintna nagy veszély fenyegetne? mit jelentenek a tompa, rosszullettől kísért főfájások, a heves szívdobogások, a lázas nyughatatlanság, az éjjeli izzadás, a nyugtalan álmoktól megzavart alvás, mely felüldítő nyugalom helyett a legkínzóbb álomlátások borzalmaival gyötör? A felelet mindezekre: ezek az emésztetlenség — dispepsia — körünetei, mely betegség csaknem minden emberi kórnak kezdete és előpostája. Az emésztetlenség a gyomornedvek erőtlenségéből és képtlenségéből áll, midőn azok nem képesek a táplálékot a test fenntartására alkalmas alakban feldolgozni! Leggyakrabban szabálytalan étrend vagy ezelszerűen táplálkozás és szabaddan való kellő mozgás hiánya folytán áll elő. Azonban előidéztetik lelki fájdalmak, — rögtöni nagy szerecsentelenségek, — és lelki rázkódtatások által is, túlságos szellemi vagy testi megerőltetések, házi vagy üzleti gondok, pénzszűkség stb. Által nagyban elősegítetik kifejlődésében és sokszor elő is idézik. Ha a gyomor mindég rendezben tartatnék, ugy a halál fiatal és öregekre nézve egyaránt megszünne ijesztő rém lenni, ellenben jó barátunk tekintetnek, ki egy boldogul s kellemesen eltöltött hosszú élet alkonyán látogatásával tisztel meg. Az első ellenség, mely egészségünket s boldogságunkat aláassa, mindig az emésztetlenség. Nincs tehát egyá alán könnyebbülés, nincs szer, nincs gyógymód e betegség ellen? Mindig ez a dispepsiaiban szenvedő szerecsentelenség kérdése. A mit használni kell, az egy oly gyógyszer, mely által a gyomor, belek, máj és vesék ismét rendbe hozhatók és az emésztési szervek működésükben gyorsan és hatáson támogatottak és mely egyidejűleg az ideg- és izomrendszernek eredeti erejét vissz szadja. Szerencsére létezik egy ily gyógyszer. Az orvosi találmányok történetében, mint az tizenkét évi alapos vizsgálat áltai beigazolta-tott, még nem találtatott gyorsabban ható, biztosabb s oly bámulatos sikere által kísért szer az emésztetlenség ellen, mint a SHAKER EXTRACT. Tíz évvel ezelőtt még Angliában is ismeretlen volt s ma már egész Európában egyedüli gyógyszer gyanánt használatik, az emésztetlenség gyógyítására. Azonkívül nagy mérvben el van terjedve Ázsia, Afrika és Amerika országaiiban és számos nyilvános bizonyítvány valamint magán egyének, hivatalnokok, katonák, bankárok, kereskedők, hajó-kapitányok, kézművesek, gazdák, ezek nejei és leányaitól egy-bangulag bizonyítják ezen szer bámulatos hatását. Egy üveg ára 1 frt 25 kr. Egy doboz Seigel labdacsa 50 kr. Mag arorszégi főorvostár Török József gyógyszerterében Budapest, kiraly-utca 12. sz. a. s általa kapható Magyarországon minden gyógyszerterében. Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil, Götl Nádor és Balázs Ödönél.

Hazánk s a külföld. — Az árvíz veszély növekvőben van az alföldön. Az összes kár bizonyosan lesz öt millió forint és ebből nem lesz vissza-terítve soha egy krajczár sem, a nép átkozza a kormány bizottságot és az ármentesítő társulatot, de ezzel valami keve-et segít magán. T. gnape. délelőtt nyolcz órakor a borbányi zsilip is bedől s a víz örökön Makó alá. Lehet, hogy e perczben e város is Szeged sorsára jutott. Az „E s“ írja: Az árvizek ismét egy régi tervet eleventenek fel, a Hobohm belga mérnöké, ki 1873 ban kiadott t a g y s z a b á s u m ü v é b e n e z t a m a g y a r k o r m á n y n a k i s b e m u t a t t a. — Ö g y e n e n e l i t é t e a n á l u n k d i v a t o s v é d e k e z e s i r e n d s z e r t, m e l y g á t a k k ö z é s z o i t j a f o l y a m o t. K i m u t a t t a, h o g y e z o k v e t l e n l i k a t a s z t r o f á k a t f o g o n n y m a g a u t á n, s k ö n y v é n e k 39-i k l a p j á n o d a n y i l a t k o z t a t t, h o g y b á r m i k é p e r o s i t j u k i s a g á t a k a t, a v e s z e d e l e m i d ő n k i n t b e f o g k ö v e t k e z n i. J ó s l a t a i s a j n á l a t o s m o d o n t e j e s l e t t e k a s z e g e d i á r v i z a l k a l m á v a l, m e g k é s z l b 1881-ben, s most legújában is. — A z ő t e r v e s z e r i n t e g y n a g y l e v e z t ő c s a t o r n a l k e l l e n e á t s z e l n i a z e g é s z A l f ö l d e t, m e l y e g y z s e r m i n d ö t ö z t o c s a t o r n a i s l e n n e, s e l e j t v e n e a z a s z a l y o k n a k. M e l t ő e z a t e r v, h o g y o k u l v a t a t a p a z s t a l a t o n, u j r a f o g l a l k o z z u n k v e l e, d a c z á r a a n a g y k ö l t s e g e k n e k m e l y e k b e a n n a k k i v i t e l e k e r ü l.

Muzsák. — A m t u d. a k a d é m i á n á l, K ö c z á n F e r e n c z, p e s t m e g y e i f ö l d b i r t o k o s é s b u d a p e s t i h a z u l y a j o n o s t o r t e n e l m i s z i m m v e k r e h i r d e t e n d ő p á l y á z a t c e j z á b o l 12.000 f o r i n t o s a l a p i t v á n y t t e t t. — A m a g y a r n e p d a l o k e g y e t e m e s g r ü t t e m é n y e a „M a g y a r D a l - A l b u m“, m e l y n e k h a t o d i k f o l y a m á b o l e p p e n m o s t j e l e n t m e g a 8 i k f i z e t a z 1141—1160. s z á m u, k ö v e t k e z ő e r d e k e s d a l l a m o k k a l: 1. M a g y a r s z i v m i n d i g h i v. 2. M e d d i g j á r o k, b o l y g o k m é g e v i l á g b a? 3. M e g a d o t t a z a j ó s á g o s T e r e m t ő. 4. M e g k o n d u l t a h a r a n g o k. 5. M e g k ö t ö t t e k a k e v e k e t 6. M e g v e t e m e g t e r e m t ő. 7. M e g y a k i s l á n y a z u t c s á n. 8. M e l y v ö l g y e t k e r ü l a T i s z a. 9. M i k o r a k i s l á n y n a k i t t a z i d e j e 10. M i k o r é n s z o m b a t o n m e g y e k a r ó z s a m h o z. 11. M i k o r l e s z e n a z e s k v ö n k g a l a m b o m? 12. M i k o r m e g a p i r o s r ó z s a v i r á g z o t t. 13. M i n d e n b o k o r r ó z s a b i m b ó t t e r e m e n. 14. M i n t f o r o g a v i l á g, m i n t s z ü r g s o k o r s z á g. — 15. N a g y g a z d a v o l t a z a p á m. 16. N e m b u n a l á n y t s z e r e t n i. 17. N e m m e s z i r e S z e g e d m e l l e t t. 18. N e m m o n d o m, h o g y s z e r e t l e k. 19. N e m n é z e k é n, m i n e k n é z n e k a z é g r e. 20. N e m v o l t n e k e m f e l e s e g e m, d e m á r l e t t. E g y e s f i z e t a r a 25 k r E g y - e g y f o l y a m a r a z o n g o r á r a a l k a l m a z o t t 200 d a l l a m t a r t a l o m m a l

frt 80 kr. Előfizetést a jelen folyamra, valamint megrendelés a mar megjelentekre még mindig elfogad a „Magyar Dal Album“ kiadó-hivatala Győrött.

Közgazdaság. Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde június 7.) Buza ózre 8.05—8.07 frt, Tengeri május—júniusra 5.53—5.55 frt, Tengeri július—augusz usra 5.63—5.65 frton. — Zab ózre 5.71—5.73 frton. — Káposztarepcze aug.—septemberre 12—12.25 frton.

Törvényszék. * A kir. tábla Vajkay Károly elnökelete alatt tartott teljes ülésén megalakította a szűneti tanácsokat. A büntető tanácsba kilenc, a váltótanácsba egy és a polgári tanácsba hét bíró jelöltek. Ebbe niúcsenek érteve e referens bírák és a tanácselnökök.

* Nyugdíjazás a kir. kuria. Az igazságügyminiszter, felszólította Ocsvay Ferencz kir. kuriai bíró, hogy adja be nyugdíjazási kérelmét.

* A hatalom Hont megyében. Az ipolysági törvényszék Hodossy Imre nagyalonjai járási főszolgabíró, a személyes szabadság ellen elővetett vétségben és a hivatalos hatalommal való visszaelés vétségében vétkesnek mondotta ki és ezért 100 frt pénzbüntetésre, bahajthatlanság esetén 10 napi elzárásra és az eljárás költségei viselésére ítélte.

Apró cseprő. Ellentét Bankár: Biztosítom önt, hogy orvosom közelet, miszerint sok mozgást tegyek. Azt állítja, hogy a sok üléstől lettem ilyen kövér.

Tőzsde tanácsos: Mi az, a sok üléstől? Aron sokkal kövérebb volt mint ön, s nézze meg őt máma, milyen sovány, pedig 10 hónapot ült nem rége le.

Hab csokolj... Hab csokolja a fűzbokor alját, Bojtár legény nem ügyeli nyáját, Puha győprell hámul a fatakba, Alkonyadó napsugarak Látszanak meg abba'.

Elaludt a napsugár az égen, Hazatérő lány da ol a réten, Bojtárlegény szive a lányt várja, S holdvilágos este tájon Kerül haza nyája Nagy Béla.

— Még ez is baj. „Oh igazságos Istenem, milyen pechem van! Éppen most akartam bankrottot csinálni, s most kellett öröklőm... 50,000 forintot!“

Csalhatatlan szer a köszvény ellen. Egy elmés fővárosi újság a köszvény ellen a köv. „csalhatatlan szer“ ajánlja:

— Végy elő egy modern kisasszonytól vagy özvegy asszonyoktól — a kik még sohasem fülletettek vagy pletykáltak — e y magyar gyártmányu keszkenőt, mosd meg olyan malom árkában, a honnet még sohasem loptak lisztet, terisd ki olyan diplomáta hátán, a ki szavát soha meg nem szegte, jegyezd meg egy olyan vidéki szerkesztő tintájával, a ki még sohasem polemizált add át egy ellenzeki tag-nak, a ki túrni tanulta az ellenvéleményt s gombolyítsd azt össze egy magyar lap szá-malával, mely hazug hírt még nem hozott, e csodakendővel aztán borogasd köszvényes tag-jaidat és bizonyosan meggyógyulsz...

A sok vagyonyt nem helyesen hívod Boldognak. Inkább érdemel ily nevet Az, a ki a mit nyert az égből, Hálakönd veszi s bölcsen éli, S ki a szegénység terheit eltírti, A bünt halálunk tartja

Az a mit dip'omdciánk neveznek, egy-szerüen abból áll, hogy az ember ott tudjon aratni a hol nem, veteltes a kövőt művészi csokorrá kötvé, vagy tudja elfogadlatni az ellenféllel, hogy még ezereze magát lekötélve.

Emlékezni könnyebb, mint felejtetni.

— H o g y a m é s z t a r t ó s a b b a n m e g m a r a d j o n a f a l o n e s o t t a z e s ő - é s l e v e g n e k j o b b a n e l l e n t á l l j o n, k o n y h a s ó k ö z b e k e v e r e s e á l t a l n a g y o n k ö n n y e n e l é r h e t ő: s ó t e z á l t a l u g y m e g k e m é n y e d i k, h o g y a f a l o n e g y u j a b b (c e m e n t k e m é n y s e g ű b u r k o l a t o t f o g k é p e z n i.

Felölös szerkesztő Gáspár Imre Kiadó Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE GIESSHÜBLER legjobb asztali- és üdítő ital, kitünő hatásának bizonyult köhögésnél, gégebajoknál, gyomor- és helyaghu-rutnál. Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

Huzás már e hó 24-én.

Kincsem á 1 ft Sorsjegy 10 ft csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 FORINT

10.000 ft, 5000 ft 20^o levon. 4875 pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók A magyar Lovaregylet sorsjegy-irodájában: Budapesten, Váci-utca 6. sz. Valamint kiadó hivatalunkban is.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás

Téli gyógyítás

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító cég nyomata látható. Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, dugulás, májnyj, vértolulás, aranyér és a legkülönbébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. Raktárak Magyarországon minden nevezetesebb gyógyszer-tárban. Csak Moll-féle készítmény kérendő. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Naponta szétküldés utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetik. Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben. Új foglalkozásomnál fogva az ön Moll-féle Seidlitz porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra a Évánok érte szívélyes „Isten fizesse meg“-et; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik. Tisztelettel Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Legjobb bedörzsolő szer köszvény, csusz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üveg MOLL A. védjegyét és aláírását viseli. Köszvény, csusz, mindennemű testszagot és bűzlésnél; burogatás alájában minden sérelem és sebnél, daganatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullát, hányás, kolika és hasmenésnél. Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é. Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésében. Csak Moll-féle készítmény kérendő. MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs. Kérem Moll féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel Hornof, lelkész Micholup-ban

A köszvény és osz ellen ajánlott számos háziszerek között még is csak a valódi Horgony-Pain-Expeller a leghatásosabb és legjobb. Ez nem titkos-szer, hanem egy teljesen megbízható, orvosilag kipróbált készítmény, mely minden betegnek teljes nyugvással ajánlható. Hogy a Pain-Expeller teljes bizalmat érdemel, legjobban kitűnik abból, hogy sok beteg, a ki nagy garra feldicsért más gyógyszereket próbált meg, megint csak a régi jónak bizonyult Pain-Expellerhez tért vissza. Epen az összehasonlítás által győződtek meg arról, hogy úgy a csúszos fájdalom, tagszakgatások stb., mint a fő-, fog- és hátfájás, oldalnyalások stb. a Pain-Expellerrel eszközölt bedörzsolések által leggyorsabban szüntethetők meg. A 40 kros, 70 kros és 120 olesó ár a szegényebbeknek is hozzáférhetővé teszi, míg másrészt a számos siker a felől kezesedik, hogy a pénz nincs kidobva. A káros utánaizatoktól azonban óvakodni kell, s csak a „horgony“-jelű ellátott Pain-Expeller fogadjuk el mint valódit. Központi-raktár: Gyógyszertár az arany országhoz Prágában, Niklasplatz 7. Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban.

Debreczenben: Dr. Rothehek V. Emil. Főraktár Budapesten Török József gyógytárában.

A ki kétségben van a felett, hogy a hírlapokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az írjon egy levelezőlapot Richter kiadó-intézetnek Lipcsébe s kérje a „Betegbarát“ című röpiratot. E könyvecskében nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek vannak részletesen ismertetve, hanem betegségekről szóló jelentések is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszere is elegendő arra, hogy még a látszólag gyógyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítható. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésére áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát“ megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecské segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek költésébe nem kerül.



Közvetlen postagőzhajózás Hamburgból Newyorkba minden szerdán és vásárnapon, Hávreből Newyorkba minden kedden, Stettinből Newyorkba minden 14 nap alatt, Hamburgból Nyugatindiaiba havonként háromszor, Hamburgból Mexicoba havonként egyszer. A társaság postagőzhajói kitűnő ellátás mellett mind a hajószobákban úgy a földéközben elhelyezett utazóknak is a legkedvezőbb utazási alkalmat nyújtanak. Vezénylő megbízott Prágában Venczeltér 15. sz.

Csak a horgony-jellel ellátott valódi! A köszvényben és oszban szenvedőknek a valódi Pain-Expeller „horgonyjal“, mint leghatásosabb háziszere ajánlható. Kapható a legtöbb gyógyszer-tárban!

ANTIQUARIUM

Alulírott ajánlja a n. é. közönség becses figyelmébe

antiquáriumát

olcsó és használt iskolai kézi ugy közhasznu és becsü könyveit stb.

JUTÁNYOS ÁRBAN.

Minden az antiquariumhoz tartozó ilyenmü könyveket stb darabszámra és tömegben megvásárol a legmagasb árért.

Gimnáziumi tankönyveket csak május 1-től vásárlók.

Tisztelettel:

HARMATHY PÁL, antiquár.

Üzlethelyiség: Fűvészkert-utca.

Kegyelet a régiségeknek

Liebig Company-féle HUSKIVONAT

10 aranyérem és diszoklevél.

Csak akkor valódi,

ha minden doboz arányegye a mellékelt névadásával van ellátva kék nyomásban.

J. Liebig

A „Liebig Company“ központi raktárhelyisége az Osztrák-Magyarbirodalom részére:

Berek Károly, osztr. csász. kir. udvari szállító, Bécs, I., Wollzeile 9.

Kapható továbbá valamennyi nagyobb fűszer-csemege és gyógyfűszer kereskedésben, valamint minden gyógyszer-tárban.

3167 1887

Arverési hirdetmény

Debreczen sz. kir. város tanácsa részéről közhírré tétetik, miszerint a város tulajdonát képező következő földek:

1. a Gillányi katonai laktanya és Boldogfalvai kert közt, illetve a laktanya nyugoti végében a Boldogfalvai kert északi részéig nyíló 5 hold legelő föld, f. 1887. évi október 1-től 3 évre;

2., a Kis-pércsi ut keleti oldalán, a volt czúkor gyár, most már árúraktártól kifelé — eső mintegy 68 hold földterület f. 1887. évi April. 1-től, 3 évre;

3., a Homokkert és faraktár közt fekvő egy hold föld f. 1887. évi April 1-től 3 évre;

4., a Hadház felé vonuló vasút mellett a 128-ik és 129-dik számú őrházaknál lévő mintegy 2866 ööl föld, f. 1887. évi april 1-től 3 évre.

5., Belső-guti 15 régi boglyás Czeg lédi József-féle kaszálló, f. 1887. évi oct. 1-től, 3 évre.

6., A csapó utca 682. sorszámú ház 3 hold és 1050 ööl ondódi külső föld és végre

7., Az olajtő keleti és nyugoti oldalain legeltetési jog, f. 1887. évi april 1-től 3 évre, a városház nagytermében f. 1887. évi június hó 22-ik napján, d. e. 9 órakor, nyilvános árverésen — a város számvevő hivatalánál megtekinthető feltételek mellett — haszonbérbe fognak adatni.

Miről az árverelni óhajtok azzal értesítettnek, hogy a jelzett feltételekben foglalt kikialtási árak 10%-kát bánatpénzül, az árverelő bizottság kezéhez letenni tartoznak.

Debreczen, 1887. május 31.

A városi tanács.

Faszén és Coaksz eladás.

Tisztelettel értesítik a n. é. közönség, hogy a legkifutóbb minőségű

BIKKFASZÉN és COAX

igen jutányos árbán ugymint, a bikkfaszén métermázsája 2 frt 50 kr; a coaksz métermázsája 1 frt 80 kr ért kapható,

URBÁNYI FERENCZ

kovács és kerékgyártó műhelyében Debreczen, Szent-Anna utca 2311. sz.

E kedvező beszerzési alkalomra különösen felhívatik a helybeli és vidéki iparosok figyelmé.

18 év óta jónak bizonyult. BERGER-féle orvosi kátrány-szappan,

orvosi tekintélyek által ajánlatva, Európa legtöbb államiban fényes eredményt nyel használatot

mindenféle bőrkütesek ellen

különösen időskori bőrbőrlés, karcosítás, otvar és elősí kiütések ellen, szinnyri részint orr, fagydagánat, izza it láb, haj és szakáll-hullás ell-n, BERGER kátrány-szappana 40% fakát aút tartalmaz és lényegesen különbözik a kereskedelem többi kátrány-szappanaitól. A namisítás kikerülése végett figyelni kell a Berger kátrány-szappana címre s az itt nyomtatott végjegyre.

Makacs bőrbajoknál a kátrány-szappan helyett eredménynyel

Berger orvosi kátrány-kénszappana használható, csak vigyázn kell, ha az székségeltetik, csak a BERGER-féle kátrány-kénszappant kéri, mert a külföldi utánzatok minden eredmény nélküliek. Mint szelidebb kátrány-szappan elhárítására a test minden tisztálanságának, a gyermekek fej és bőrkütesei ellen, szinny mint föllímlhatatlan mosó- és fűrdő-szappan mindennapi használatra szolgál.

BERGER glicerin kátrány szappana.

mely 3% glicerint tartalmaz és finoman illa. szerezve van. Dobozon ént 35 hr, brochürrel együtt. Gyár és főraktár: HELL G. és Társa, Troppauban.

A becsi, 1883-iki nemzetközi pharmaceut kállítás díszoklevelével kitüntetve. Raktárak Debreczenben Gözl Ferencz, Mihályovics István, Muraközi Károly, Örvényi Ottó, Rotschnek V. Emil, Szilágyi P. M. és Vecsey V. gyógyszer-tárjaiban, valamint Nyiregyháza és N.-Váradon minden gyógyszer-tárban.